

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

En Valencia, 1 mes. 2'50 ptas.
En id. 3 meses. 7'50 "
Fuera, 3 meses. 9 "
Extranjero, 3 meses. 18 "

LAS PROVINCIAS

DIARIO DE VALENCIA

FUNDADO POR EL EXCMO. SR. D. TEODORO LLORENTE Y OLIVARES EN 31 DE ENERO DE 1866

REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN

MAR, 29

APARTADO DE CORREOS 139

TELÉFONO 17

NÚMERO SUELTO: 10 CÉNTIMOS

DISTRITO DEL MAR - MERCADO

CANDIDATURA MONÁRQUICA

Para diputados provinciales

D. José Vicente Roger Rubio
D. Pablo Meléndez Gonzalo
D. Francisco Banquells Arañó

Candidatura para diputados provinciales

DISTRITO MAR-MERCADO

D. Francisco Jorro Borja

Para diputados provinciales

Districto Alcaza-Alberique

Candidatura monárquica liberal-romanista

D. Bernardo Gomis Garrigues

En principio se acordó acelerar cuanto sea posible la Federación de todas las Sociedades provinciales...

Concha Catalá y Torner hicieron una verdadera creación de los personajes de Cecilia Montera...

Las pinturas rupestres del Barranco de Valltorta (Castellón)

por H. Obermaier y P. Wernert

Después de hablar el Maestro, permitámonos a los modestos admiradores y amantes convencidos de los fastos regionales...

Allá en remotísima época pleistocena, más escondida que primitivas dinastías egipcias y arcaicas tradiciones míticas...

Estas son las grandes revelaciones de los estudios prehistóricos modernos...

En la caja-mostrario, en el catálogo y en el estuche donde, con diminutos trazos, va abocetado el último aparato...

Paso, pues, a ese paladín de la humanidad y del progreso, que se llama el "Viajante de Comercio".

J. A. B.

Crónica teatral

SERRANO

La notable compañía de Concha Catalá y Antonio Torner, representó anoche en el teatro Serrano...

AUTOMOVILES HUPMOBILE

PI Y MARGALL, 72, VALENCIA

Estando a punto de llegar los primeros modelos nuevos, se ruega a los clientes que primero soliciten coches...

Características exclusivas del nuevo modelo Hupmobile: potencia combinada con escaso consumo...



Plaza de Toros de Valencia

EXTRAORDINARIO ACONTECIMIENTO TAURINO

Radio Amorós y Rosalito de Sevilla

con cuatro becerros defectuosos del Duque de Veragua.

Reaparición de los inimitables excéntricos

Charlot's, Llapisera y su Botones

con cuatro becerros de la ganadería de Santos.

Risa : Sensación : Arte : Sugestión : Valor

ASUNTOS DEL DÍA

Nunca fuimos pesimistas respecto a la unión de los conservadores. Cuando se planteó este tema, poco después de celebradas las últimas elecciones...

Ayer continuaron en el Congreso los pequeños escándalos promovidos por las izquierdas; pequeños escándalos que ponen de relieve la sinrazón de la actitud adoptada por las fuerzas liberales.

Es verdaderamente doloroso que los españoles, que no hemos sufrido las consecuencias desastrosas de la guerra, y que disponemos de grandes elementos para fomentar nuestras fuentes de riqueza...

El responsable en Coblenza del Daily Mail cree saber que se está formando una nueva república que se compondrá de las provincias del Rin, de Hesse, del Alto Hesse, de Hesse-Nasau y del Palatinado.

El movimiento no parece encaminarse a operar una ruptura con la administración prusiana, sino a conservar la república federal en el seno de Alemania.

Para LAS PROVINCIAS

Impresiones de París

Cuando el ministro de Hacienda, M. Klotz, expuso hace cerca de un mes en la Cámara la situación financiera de Francia con una franqueza inusitada...

En realidad, es enorme la carga que pesa sobre la nación francesa; pero su capacidad económica es también grande.

En las conclusiones del Congreso que nos ocupa, publicadas en 'El Liberal' de Madrid, están reflejadas muchas de ellas. Veámoslas:

todos los tristísimos recuerdos de estos 52 meses de guerra que ha estado a punto de convertirse en una tribu numerosísima de hambrientos...

Debemos ser optimistas y confiar en que los hombres se aventurarán a razones, huyendo de la nebulosa bolchevista.

Y lo mismo opina la mayoría de la nación, que se prepara a suscribirse al próximo empréstito de la consolidación, el que me parece va a tener el mismo éxito que los anteriores.

Se dice que la inflación de papel moneda, enfermada de muchas naciones europeas, es la causa de la carestía de las subsistencias...

Cuando haya tonelaje suficiente, abaratarán los fletes, y por entonces, que no será muy tarde, cómo podrá ser posible que se coma en Europa trigo y maíz caros...

Se acerca la firma del Tratado de Paz con Alemania, que traerá por consecuencia el aumento de transacciones, y es por esto, sin duda, que en los corros de esta Bolsa existe gran confianza en una alza próxima de casi todos los valores.

JOSE LEON PLANAS

París, junio 1919.

Del momento económico

De un reciente Congreso

Días pasados se celebró en Madrid el Segundo Congreso de Viajantes y Comisionistas, poniéndose con tal motivo de relieve, la indiferencia con que hasta hoy han sido consideradas esas dos modalidades de la profesión...

Tras varias sesiones, en las que se estudió, discutieron y aprobó, la labor encomendada a las diferentes comisiones; después de la solemne reunión de clausura, a la que asistió Su Majestad el Rey, y también el ministro de Fomento, como demostración de que no pasan desapercibidos esos actos, en las más elevadas esferas...

¿Cuáles son esas conclusiones? ¿qué alcance tienen y qué grados de reforma encierran? Una ligera ojeada sobre ellas, nos hablará de plantas y tantas cosas que en España están por hacer!

Mas veamos si conseguimos enumerar o hacer resaltar aquellas que encierran una apremiante necesidad, para que dentro y fuera de este solar hispano, tan digno de cuidado y tan poco atendido por algunos de sus gobernantes...

En la caja-mostrario, en el catálogo y en el estuche donde, con diminutos trazos, va abocetado el último aparato o la rica prenda de vestir, que es la moda para la próxima temporada...

La notable compañía de Concha Catalá y Antonio Torner, representó anoche en el teatro Serrano, la preciosa comedia de Linares Rivas, 'Cobardías', alcanzando un éxito ruidoso. Puede decirse que anoche se estrenó esta hermosa comedia en Valencia. Tal fue la magnífica interpretación que actores y actrices dieron a la obra y la admirable presentación de la misma.

Valencia

—A la inmensa contienda epistolar que estos días han venido sosteniendo fabricantes de harinas y hornos, han querido, sin duda, aquellos poner remate, facilitando a la prensa una relación de los compañeros que han servido ayer, día 3, harina y el número de sacos, además, entregado. A esta inmensa diligencia en proclamar el cumplimiento de un compromiso, no oponiáramos reparo ninguno si en días anteriores los harineros hubieran hecho público, con igual entusiasmo, la lista de los hornos a quienes no servían aquel producto, y si aún hoy mismo lo hicieran con relación de tickets que tienen cobrados y sin servir. Pero, en fin de cuentas, esto pertenece al régimen interior de las relaciones entre dichos industriales, no tan libres, por fortuna, como el sector, de los remolinos y cartas abiertas que han dirigido, pudiera decirse.

Lo que interesa al público tiene alguna mayor entidad que tales dimes y dires, y es que, conseguida, como parece, la normalidad, en el abastecimiento de harinas, procure el Ayuntamiento, con todo rigor, que se cumpla lo que se ha convenido, respecto de la calidad de aquéllas y la del pan. Esta última es, sencillamente, inaceptable, y tanto se debe a la mala calidad de las harinas como al hecho de que en la fabricación del pan se tienda a aumentar la ganancia industrial, con el empleo de recursos de manipulación perfectamente intolerables.

Al Ayuntamiento toca evitar abusos tan grandes y que tan unánime protesta están levantando.

—Ayer, durante el concierto que la banda del regimiento de Ingenieros dió en la Gloria, estuvo tan ameno como completamente obscuro. Solo en el kiosco de la música lucían dos lámparas. La deficiencia fue manifiesta, desfavorablemente comentada, censurándose a los encargados del servicio municipal de alumbrado, que no se acordaron de arreglar convenientemente la Gloria para el acto que nos ocupa. El alcalde debe hacer objeto de una enérgica advertencia a quien o a quienes debe atribuírsele por la causa del ridículo que corrió anoche la Corporación.

—No puede dejar de intranquilizarnos la aparición de cierto espíritu de intranquilidad y repulsa, en el asunto de la "resuelta última". Oficiosamente se decía ayer que firma huelga. Oficiosamente se decía ayer que los obreros no habían desistido del boicot a la fábrica Unión Española, y con carácter oficial se sabía también que la Sociedad patronal de carreteros había hecho público que cesaría en sus servicios antes que cooperar a un boicot que estima infundado. Estaban, pues, abocados al grave peligro de que se produjera, si no con la amplitud de antes, la huelga que tantos perjuicios ha ocasionado.

Además, anoche circuló una hoja clandestina en que se reproducía la amenaza de otra huelga inminente.

La situación, pues, no es nada satisfactoria, y sobre ella llamamos la atención, principalmente, de los propios obreros. En estos tiempos en que se necesita de la patriótica colaboración de todas las clases sociales para que España pueda recoger el fruto de su neutralidad, en estos momentos decisivos para el progreso de Valencia, cuanto tienda a debilitar el comercio o a retardar el adelanto y crecimiento de su industria, ha de ser muy censurable. Y nada tanto como estas huelgas en que la pasión no deja lugar a otro sentimiento que el egoísmo y el desorden. ¿Tendremos que lamentar nuevos perjuicios y daños? No sería absolutamente reprochable la reproducción de otra huelga, por consecuencias de la que se estimaba ya como resuelta?

—Sarampión, Escarlatina y Viruela, curan con el "Eruptivyl" López Moreno, fr. 3 pesetas. Farmacia San Martín, San Vicente, 17.

—Convocados por el presidente de la Diputación provincial, se reunieron en su despacho (fiscal los doctores don Rafael Pastor González, don Julio Bueso, don Jesús Marín, don Juan Peset, don Germán Boned, don José Sánchez Bercón y don Jesús Bartrina, nombrados por la Diputación para formar el tribunal encargado de juzgar las oposiciones que han de celebrarse, para proveer la plaza de médico tercero del Manicomio provincial.

Constituyóse dicho tribunal, siendo designados por unanimidad: presidente, el doctor Pastor, y secretario, el doctor Bartrina.

Los señores que integran dicho tribunal agradecieron a la Diputación la confianza que en ellos depositaba, y el señor Paredes agradeció igualmente la colaboración de tan ilustres doctores a la Corporación provincial.

—El doctor Martí Pastor, catedrático de partos y especialista en enfermedades de la matriz, ha trasladado las horas de consulta, de 4 a 6 de la tarde.

—Del 10 al 20 del presente mes puede reclamarse para que se rectifiquen los errores del Censo electoral vigente.

Se encargan de facilitar toda clase de datos y hacer las gestiones oportunas para que figuren los nombres en las nuevas listas electorales, los siguientes centros:

Círculo de Acción Tradicionalista, calle de Chofróns, 2, principal.

Círculo Ciervista, calle de Luis Vives, número 2, entresuelo.

Círculo de la Juventud Católica, plaza de Canalejas, 2, principal.

—Automovilistas: Pneumáticos de todas las dimensiones se han recibido en el Garage Victoria.

—Ayer recibió el gobernador el siguiente telegrama:

"Ministro Gobernación a gobernador.—Ministerio Estado me participa que hegan con frecuencia a Bruselas jornaleros españoles en demanda de trabajo, y existiendo en Bélgica más de 500.000 obreros sin ocupación, es imposible que la obtengan nuestros compatriotas. Indica en su virtud, la conveniencia de que no se expida pasaporte alguno a obreros españoles para dicha nación sin que conste por contrato de trabajo que tienen asegurada una colocación en el punto a donde se dirigen. Lo comunico a V. E. en los efectos que se interesan."

—Lo único que quita manchas, "Conal". Depósito en "Las Barcas".

—El gobernador civil decía ayer que como los obreros huelguistas insisten en declarar el boicot a La Unión Española, los patronos carreteros han acordado ir a la huelga en caso de que se les obligue a no trabajar para aquella casa, y como consecuencia de este acuerdo, ayer ya no trabajaron en los almohacanes del señor Santomá, ni en el molino del señor Taty.

—YOGHOURT Y KEFIR.—Paz, 18.—Elaboración diaria.—Servicio a domicilio.

—Ayer, en el tren correo de Barcelona, llegó el concejal don Leopoldo Nogué, y en el de Madrid los señores marqués de Mascarell, condes de Mongelá y Villamar, y los diputados don Emeterio Muga y don José Ferraz. También llegó en este tren el excedente autor don Luis Linares Becerra, con su esposa, que se propone pasar el verano en el Caballito. En el momento de esta misma línea marchó el barón de Yáñez.

De Barcelona ha regresado el inspector principal de los ferrocarriles del Norte en Valencia, don Emilio Amodeo, y nuestro estimado amigo, el joven doctor en Medicina don Estanislao Giner y Guillot.

Ha regresado de su viaje de bodas el doctor don Juan Roch García.

—Ayer mañana visitó al secretario del arzobispado, doctor don Luis Pérez, el director del Museo provincial de Bellas Artes, don Luis Tramoyeres, para tratar algunos asuntos relacionados con sus antigüedades de arte religioso.

Con este motivo se habló de la magnífica carroza que se conserva en Palacio Arzobispal, valiosa obra de arte que cuenta algunos siglos de existencia y que se utilizaba para llevar el Visitado a los canónigos enfermos.

—Plaza de Toros.—A las 10'30, reestreno del popular drama *Curro Vargas*.

—Ayer fué autorizada la exportación de 330.300 kilos de arroz.

—En la Caja de la Diputación provincial se recaudaron ayer, por contingente, las siguientes cantidades: del Ayuntamiento de Poliña del Júcar, 1.416'25 pesetas; Chera, 247'60; Benipeñar, 198'85; Catarroja, 750; y Potries, 1.610'63.

—Sorprende el vigor que adquiere nuestro organismo a los pocos días de beber la salufiera agua de los Hervideros de Cofrenes.

—Se nos remite, para su publicación, la siguiente relación de la harina servida a Valencia por la Asociación de Fabricantes de harinas, el día 3 de julio:

Señores Simó y Compañía, 83 sacos; señor Martí Montal, 77; señores Moróder y Alcañal, 31; don Vicente Belenguer, 11; don Manuel Galindo, 131; don Vicente Taty, 148; don Ramón Pons, 80; don Ramón Colomer, 180; señores Hijos de Jacinto Ferrí, 78; señores Camillero y Martínez, 18; señores Cebriá Hermanos, 64. Total, 871 sacos.

—Urbervaga de Ubiña, Marquina (Vizeaya). Aguas azoadas especiales para las enfermedades del aparato respiratorio. Pídale memoria y guías. Servicio de automóviles desde la estación de Deva.—Médico director, don Cipriano Alonso Díaz.

—Se previene a las familias de las niñas que han sido inscritas para las Colonias que la Junta de Damas y provincial contra la Tuberculosis organiza en la Maravosa, que el lunes próximo, a las cuatro y media de la tarde, deberán presentarse al reconocimiento en el gobierno civil, desde el número 4 al 180, y el martes, día siguiente, desde el 180 hasta el final.

—"Conal", el mejor quitamanchas. Depósito en "Las Barcas".

—El cónsul de Italia en Valencia, don Francisco A. Pittalis, ha sido agraciado por el Rey Víctor Manuel III con el nombramiento de caballero de la Orden de San Maurizio y Lázaro.

Reciba nuestra felicitación.

—Los elementos que apoyan la candidatura de don Francisco Jorro Borja se reunirán en un mitin hoy, a las diez de la noche, en el Círculo Liberal Romanonista del distrito del Teatro, Pl. y Margall, 5, y en el hallarán uso de la palabra varios señores de la Juventud Romanonista y el candidato, señor Jorro.

Quedan invitados a dicho acto todos cuantos simpatizan con la mencionada candidatura.

seguro estos; a las diez, Solfeo, tercer año; a las once, Canto y Violín, todos los cursos; a las once y media, Declamación; a las cinco y media de la tarde, Piano, todos los cursos, excepto quinto y octavo; a las seis y media, Piano, quinto y octavo.

—Por concurso ha de proveerse una plaza de auxiliar vacante en esta Facultad de Medicina. Corresponde al séptimo grupo, o sea, Obstetricia y Ginecología y Enfermedades de la Infancia.

—Por el rectorado han sido expedidos los títulos de bachiller de don Juan Burriel Martí, don José Lázaro Mosquera y don Bernardo Vanaclocha Calatayud.

Notas de sociedad

—Se nos asegura que la Real Sociedad de Tiro de Pichón tiene también en proyecto este año la celebración de la verbena de Nuestra Señora del Carmen. La idea, sobre todo entre el elemento joven, ha sido recibida con gran entusiasmo, y a juzgar por las noticias particulares que del programa tenemos, habrá en él no pocos atractivos. La fecha señalada es el día 9, y quizá mañana podamos dar ya algunos detalles.

Notas artísticas

—En los escaparates de los señores Sánchez de León ha quedado expuesta el artista personalísimo regalado por muy distinguidas personalidades valencianas al erudito archivero de la ciudad señor Vives Liern. En lugar preminente del dibujo aparece el retrato de este señor, acompañado de distintas reminiscencias del archivo, tales como la Señera, la espada del Rey don Jaime, las llaves de la ciudad, el libro del Mustafá y otras varias, colocadas de manera que contribuyen a formar un conjunto del mejor gusto y de brillante efecto.

En el centro del dibujo está la dedicatoria, escrita en valenciano, y al pie de ésta, los nombres de los donantes.

Protege al pergamino un marco muy bien acabado en los talleres del señor San Martín.

En la factura de todos los detalles campea el estilo gótico valenciano; las dimensiones totales son de 98'3 centímetros, y claramente, ha quedado impreso en la obra el cariño con que los artistas señores Sigüenza, Simón, Antón y San Martín, la han trabajado.

El obsequio hace honor a todos; muy especialmente al arte valenciano y a la munificencia y buen gusto de los donantes, entre los que figuran pelados, catedráticos, artistas y otras personalidades no menos sobresalientes.

—La Asociación Española de Socorros Mutuos de Rosario de Santa Fe (república Argentina) ha publicado las bases para un concurso de obras musicales, concediendo tres premios: Un de 2.000 pesetas; otro de 1.000, y un tercero de 500.

—En la secretaria de la Real Academia de Bellas Artes de San Carlos, están de manifiesto las bases de este concurso.

Notas de sport

—Entre los aficionados hay interés por el partido de foot-ball que se jugará el próximo domingo entre las agrupaciones "Cervantes, F. C.", campeón de Castellón, y "España, F. C.", de esta ciudad. El partido se jugará en el stadium junto a la Fábrica de Tabacos, a las cinco de la tarde.

Publicaciones

—Hemos recibido el número 13 de la revista literaria quincenal *Arenillas de Oro*, que, como siempre, lleva trabajos de excelente mérito. Se ocupa de la fiesta de la Prensa Católica y la Paz recién firmada, a la que saludamos con nuestros votos. Recomendamos su lectura.

Después de la entrega de la bandera

El cuerpo de Ingenieros ha correspondido regía, digna, espléndidamente al homenaje de que le hicieron objeto las muchachas valencianas y el pueblo, todo el pueblo de Valencia, al asociarse al acto de anteayer en la Alameda.

El día de ayer dedicóse por completo a festinar a unas y otro aquellos sentimientos de afecto y gratitud.

Por la mañana, y frente al domicilio de la presidenta del comité de la bandera, señora Irene Santonja, la laureada banda de Ingenieros dió un selectísimo concierto, dedicado por extensión a las señoras valencianas contribuyentes a la confección de la hermosa bandera recién entregada al 5.º de zapadores.

La barriada de Colón presentó un doble motivo un anhelo de agradecimiento y al consueño el adorado rasgo de la digna oficialidad del expresado regimiento, fue general y unánimemente celebrado.

Por la noche, de diez a doce, celebróse en la Glorieta el concierto popular anunciado, que congregó en el hermoso paseo una animada multitud.

El programa ejecutado fué marcadamente popular, un concierto castizo, españolísimo. El auditorio no cesó de ovacionar durante toda la noche la afiligranada labor de los músicos de Ingenieros, obligados a bisar, entre grandes aplausos, la pantomima de *Las golondrinas*, del malogrado Usandizaga.

Para final de fiesta fué interpretado un mosaico de zarzuelas y operetas, del propio director de la banda, el distinguido compositor don Pascual Marquina, que causó el mejor efecto, aplaudiéndose con calor algunos fragmentos concisísimos y tributando al final una estruendosa ovación al maestro y a los músicos. Para corresponder a ella, fué interpretada "La canción del soldado", del maestro Serrano, que produjo una nueva explosión de entusiasmo, y el colofón banda nos hizo el esgrajando don de dejarnos oír "L'entrá de la murtá" del insigne Giner.

Al abandonar los músicos el kiosco, la ovación se reprodujo, siendo muchísimos los concurrentes que desfilaban ante el director de la banda, estrechando su mano y mostrando sus deseos de volver a escuchar la banda en fecha próxima.

PARA HOY

Esta mañana, de diez a doce, en la explanada de frente al cuartel de Monteolivete, donde tienen su alojamiento las fuerzas del 5.º de zapadores, se dará un nuevo concierto por la banda del 2.º, que regresará esta tarde a Madrid.

EL OBSEQUIO DEL AYUNTAMIENTO

—MARGRIMANTO DE ZAPADORES Y DEMAS TROPAS DE LA GUARNICION

En los Vivieros municipales, y a las siete de la tarde, tendrá lugar la comida ofrecida por nuestro Excmo. Ayuntamiento a las tropas de la guarnición en general, y al regimiento de ingenieros en particular.

Asistirán al acto, pues, las fuerzas que constituyen éste, y nutridas comisiones de cabos y soldados de cada uno de los regimientos y cuerpos de esta plaza.

LA GUARNICION A LOS INGENIEROS

Esta noche, a las nueve y media, se celebrará en el hotel Reina Victoria la comida con que los generales, jefes y oficiales de esta guarnición obsequian a los jefes y oficiales del 5.º regimiento de ingenieros zapadores minadores.

A dicho acto asistirá el capitán general, gobernador militar, todos los generales y jefes con mando en plaza y comisiones de los cuerpos de la guarnición.

Notas de sociedad

—Ayer mañana visitó al secretario del arzobispado, doctor don Luis Pérez, el director del Museo provincial de Bellas Artes, don Luis Tramoyeres, para tratar algunos asuntos relacionados con sus antigüedades de arte religioso.

Con este motivo se habló de la magnífica carroza que se conserva en Palacio Arzobispal, valiosa obra de arte que cuenta algunos siglos de existencia y que se utilizaba para llevar el Visitado a los canónigos enfermos.

—Plaza de Toros.—A las 10'30, reestreno del popular drama *Curro Vargas*.

—Ayer fué autorizada la exportación de 330.300 kilos de arroz.

—En la Caja de la Diputación provincial se recaudaron ayer, por contingente, las siguientes cantidades: del Ayuntamiento de Poliña del Júcar, 1.416'25 pesetas; Chera, 247'60; Benipeñar, 198'85; Catarroja, 750; y Potries, 1.610'63.

—Sorprende el vigor que adquiere nuestro organismo a los pocos días de beber la salufiera agua de los Hervideros de Cofrenes.

—Se nos remite, para su publicación, la siguiente relación de la harina servida a Valencia por la Asociación de Fabricantes de harinas, el día 3 de julio:

Señores Simó y Compañía, 83 sacos; señor Martí Montal, 77; señores Moróder y Alcañal, 31; don Vicente Belenguer, 11; don Manuel Galindo, 131; don Vicente Taty, 148; don Ramón Pons, 80; don Ramón Colomer, 180; señores Hijos de Jacinto Ferrí, 78; señores Camillero y Martínez, 18; señores Cebriá Hermanos, 64. Total, 871 sacos.

—Urbervaga de Ubiña, Marquina (Vizeaya). Aguas azoadas especiales para las enfermedades del aparato respiratorio. Pídale memoria y guías. Servicio de automóviles desde la estación de Deva.—Médico director, don Cipriano Alonso Díaz.

—Se previene a las familias de las niñas que han sido inscritas para las Colonias que la Junta de Damas y provincial contra la Tuberculosis organiza en la Maravosa, que el lunes próximo, a las cuatro y media de la tarde, deberán presentarse al reconocimiento en el gobierno civil, desde el número 4 al 180, y el martes, día siguiente, desde el 180 hasta el final.

—"Conal", el mejor quitamanchas. Depósito en "Las Barcas".

—El cónsul de Italia en Valencia, don Francisco A. Pittalis, ha sido agraciado por el Rey Víctor Manuel III con el nombramiento de caballero de la Orden de San Maurizio y Lázaro.

Reciba nuestra felicitación.

—Los elementos que apoyan la candidatura de don Francisco Jorro Borja se reunirán en un mitin hoy, a las diez de la noche, en el Círculo Liberal Romanonista del distrito del Teatro, Pl. y Margall, 5, y en el hallarán uso de la palabra varios señores de la Juventud Romanonista y el candidato, señor Jorro.

Quedan invitados a dicho acto todos cuantos simpatizan con la mencionada candidatura.

Notas artísticas

—En los escaparates de los señores Sánchez de León ha quedado expuesta el artista personalísimo regalado por muy distinguidas personalidades valencianas al erudito archivero de la ciudad señor Vives Liern. En lugar preminente del dibujo aparece el retrato de este señor, acompañado de distintas reminiscencias del archivo, tales como la Señera, la espada del Rey don Jaime, las llaves de la ciudad, el libro del Mustafá y otras varias, colocadas de manera que contribuyen a formar un conjunto del mejor gusto y de brillante efecto.

En el centro del dibujo está la dedicatoria, escrita en valenciano, y al pie de ésta, los nombres de los donantes.

Protege al pergamino un marco muy bien acabado en los talleres del señor San Martín.

En la factura de todos los detalles campea el estilo gótico valenciano; las dimensiones totales son de 98'3 centímetros, y claramente, ha quedado impreso en la obra el cariño con que los artistas señores Sigüenza, Simón, Antón y San Martín, la han trabajado.

El obsequio hace honor a todos; muy especialmente al arte valenciano y a la munificencia y buen gusto de los donantes, entre los que figuran pelados, catedráticos, artistas y otras personalidades no menos sobresalientes.

—La Asociación Española de Socorros Mutuos de Rosario de Santa Fe (república Argentina) ha publicado las bases para un concurso de obras musicales, concediendo tres premios: Un de 2.000 pesetas; otro de 1.000, y un tercero de 500.

—En la secretaria de la Real Academia de Bellas Artes de San Carlos, están de manifiesto las bases de este concurso.

Notas de sport

—Entre los aficionados hay interés por el partido de foot-ball que se jugará el próximo domingo entre las agrupaciones "Cervantes, F. C.", campeón de Castellón, y "España, F. C.", de esta ciudad. El partido se jugará en el stadium junto a la Fábrica de Tabacos, a las cinco de la tarde.

Publicaciones

—Hemos recibido el número 13 de la revista literaria quincenal *Arenillas de Oro*, que, como siempre, lleva trabajos de excelente mérito. Se ocupa de la fiesta de la Prensa Católica y la Paz recién firmada, a la que saludamos con nuestros votos. Recomendamos su lectura.

Después de la entrega de la bandera

El cuerpo de Ingenieros ha correspondido regía, digna, espléndidamente al homenaje de que le hicieron objeto las muchachas valencianas y el pueblo, todo el pueblo de Valencia, al asociarse al acto de anteayer en la Alameda.

El día de ayer dedicóse por completo a festinar a unas y otro aquellos sentimientos de afecto y gratitud.

Por la mañana, y frente al domicilio de la presidenta del comité de la bandera, señora Irene Santonja, la laureada banda de Ingenieros dió un selectísimo concierto, dedicado por extensión a las señoras valencianas contribuyentes a la confección de la hermosa bandera recién entregada al 5.º de zapadores.

La barriada de Colón presentó un doble motivo un anhelo de agradecimiento y al consueño el adorado rasgo de la digna oficialidad del expresado regimiento, fue general y unánimemente celebrado.

Por la noche, de diez a doce, celebróse en la Glorieta el concierto popular anunciado, que congregó en el hermoso paseo una animada multitud.

El programa ejecutado fué marcadamente popular, un concierto castizo, españolísimo. El auditorio no cesó de ovacionar durante toda la noche la afiligranada labor de los músicos de Ingenieros, obligados a bisar, entre grandes aplausos, la pantomima de *Las golondrinas*, del malogrado Usandizaga.

Para final de fiesta fué interpretado un mosaico de zarzuelas y operetas, del propio director de la banda, el distinguido compositor don Pascual Marquina, que causó el mejor efecto, aplaudiéndose con calor algunos fragmentos concisísimos y tributando al final una estruendosa ovación al maestro y a los músicos. Para corresponder a ella, fué interpretada "La canción del soldado", del maestro Serrano, que produjo una nueva explosión de entusiasmo, y el colofón banda nos hizo el esgrajando don de dejarnos oír "L'entrá de la murtá" del insigne Giner.

Al abandonar los músicos el kiosco, la ovación se reprodujo, siendo muchísimos los concurrentes que desfilaban ante el director de la banda, estrechando su mano y mostrando sus deseos de volver a escuchar la banda en fecha próxima.

PARA HOY

Esta mañana, de diez a doce, en la explanada de frente al cuartel de Monteolivete, donde tienen su alojamiento las fuerzas del 5.º de zapadores, se dará un nuevo concierto por la banda del 2.º, que regresará esta tarde a Madrid.

EL OBSEQUIO DEL AYUNTAMIENTO

—MARGRIMANTO DE ZAPADORES Y DEMAS TROPAS DE LA GUARNICION

En los Vivieros municipales, y a las siete de la tarde, tendrá lugar la comida ofrecida por nuestro Excmo. Ayuntamiento a las tropas de la guarnición en general, y al regimiento de ingenieros en particular.

Asistirán al acto, pues, las fuerzas que constituyen éste, y nutridas comisiones de cabos y soldados de cada uno de los regimientos y cuerpos de esta plaza.

LA GUARNICION A LOS INGENIEROS

Esta noche, a las nueve y media, se celebrará en el hotel Reina Victoria la comida con que los generales, jefes y oficiales de esta guarnición obsequian a los jefes y oficiales del 5.º regimiento de ingenieros zapadores minadores.

A dicho acto asistirá el capitán general, gobernador militar, todos los generales y jefes con mando en plaza y comisiones de los cuerpos de la guarnición.

Crónica mortuoria

—Cristianamente, dando ejemplares muestras del acendrado fervor religioso de su alma, ayer mañana la entregó a Dios, la bonísima señorita María Landerer y Guardiet, joven en cuya cándida alma y en cuyo noble corazón se había complicado el Altísimo en atesorar las mayores virtudes, los sentimientos más puros...

—En estas horas de tribulación, enviamos a los padres, hermanos y demás familia doliente, la expresión de nuestra condolencia.

Noticias militares

—En la orden de la plaza de ayer, el capitán general de esta región, manifestó su complacencia por el comportamiento de las tropas de la guarnición en el auxilio prestado a la autoridad civil con motivo de la pasada huelga.

Tribunales

—Ante la sección segunda se celebró ayer la vista de una querrela sobre injurias, en la que han intervenido los letrados don Luis Buixareu y don Jacinto Taléns.

—Los letrados don Carlos Testar y don José María Carrat informaron ante la Sala de lo civil.

Escolares

—Hoy, día 4 del actual, a las horas que se indica, se verificará en el Instituto General y Técnico, los exámenes siguientes:

A las ocho de la mañana: Agricultura y técnica agrícola, por segunda convocatoria de enseñanza libre.

A las diez de la mañana: Geografía especial de España, hasta el final de los matriculados en la enseñanza libre.

A las diez y media: Historia natural, por segunda convocatoria de enseñanza libre.

—En el Conservatorio de Música y Declamación se verificarán hoy los exámenes siguientes, por segunda convocatoria, de matrícula oficial:

A las diez de la mañana, Solfeo, primero y

A MADRID

Como dejamos dicho, en el correo de la Corte saldrán esta tarde, para Madrid, los nobles profesores que integran la laureada banda de ingenieros, que tan acertadamente dirige el músico mayor don Pascual Marquina. De esperar es que sean objeto de una cariñosa despedida.

Lleven feliz viaje los meritorios músicos.

Noticias teatrales

TEATRO RUZAFÁ.—Al tenerse noticia de que hoy se estrenaba la primera jornada de LA BALA DE BRONCE, en este teatro, se han olvidado los encargos en contaduría; tal es la expectación que esta película ha despertado, pues viene precedida de gran fama y reputada como una de las mejores en series.

APOLO.—*Espectáculo novedad*.—Hoy viernes, a las diez de la noche, sesión continua de cine y comedia valenciana, por la compañía del popular primer actor Julio Cervera.

Se representarán las graciosas comedias, en un acto, *Arrull de pichóns y buchos*, *Un víctima de la fam y San... Sereni del Monte*; cada acto de comedia irá precedido de un extraordinario programa de cine. Precios populares: butaca preferencia, 50 céntimos, y entrada general, 20 céntimos; estos precios dan derecho a toda la sección continua con el programa de cine y las tres obras.

TAURINAS

Para el próximo domingo ha organizado la empresa un espectáculo, que reúne todos los caracteres de un verdadero acontecimiento taurino.

El espectáculo se dividirá en dos partes: en la primera se lidiarán cuatro becerros defectuosos de la ganadería del duque de Veragua, que serán estoqueados por los jóvenes diestros Eladio Amorós, que de tan buen cartel goza en nuestra plaza, y Rosalito, de Sevilla, que debuta en esta corrida.

Los becerros, que serán picados, son apropiados a las condiciones de los jóvenes lidiadores. La segunda parte del espectáculo correrá a cargo de los inimitables reyes del toreo cómico, que harán las delicias del público con otros cuatro novillos de la ganadería de Santos.

Hoy, de cuatro a siete y media, estarán abiertas las taquillas para retirar los encargos para esta función.

Crónica de SUCESOS

HURTO.—Por los vigilantes de las calles de Colón y Félix Pizcueta, fueron detenidos ayer Pascual Lagardera Cuena, de 22 años, y José Calle, de 25, por infundadas sospechas. Se les encontraron nueve conejos vivos y uno muerto.

Fueron ingresados en la Cárcel Modelo.

AHOJADO.—En el río, bajo el puente de Hierro, se ahogó ayer un niño, de 41 años, cuyas iniciales corresponden a E. L., y que estaba tomando el baño.

El juzgado instruyó diligencias.

DETENIDO.—En el camino de la Soledad, y en una traviesa de la línea del Brao, fué detenido por los músicos del regimiento de ingenieros, Luis Calvo y Andrés Palomar, un individuo llamado José Martí Pastor, de 29 años, caracterista de profesión, por haber sustraído en un tranvía al labrador José Meliá una cartera conteniendo 150 pesetas.

De la Región

MASANASA

Durante la noche última se incendiaron las mieses amontonadas en tres eras del término, propiedad del exalcalde Francisco Vargas.

Teatro Ruzafa

HOY :: SUCESO :: HOY

ARTE
EMOCION
INTERES
SUGESTION

LA BALA DE BRONCE

PRIMERA JORNADA
SERÁ UN EXITO
UN ASOMBRO
TODOS LA VERAN
PRECIOS DE COSTUMBRE

Teatro Lírico

HOY, GRANDIOSO PROGRAMA

La extraordinaria y colosal película en 4 partes, titulada

Madame Flirt

Interpretada por la eminente artista Hesperia.

Y la muy cómica en dos partes,
Carrera ecuestre
Gran éxito de risa
Sesión desde las 5 de la tarde

Cine EL CID

Hoy, ESTRENO extraordinario:
EL LOBO

Interpretado por el genial artista GIOVANNI GRASSO

sublime creación por este gran coloso del arte cinematográfico.

EL LOBO

es de gran fuerza dramática con escenas altamente sensacionales.

CINE SOROLLA

PROGRAMA EXTRAORDINARIO

Ultimo día de la REVISTA PATHE, núm. 534, información de actualidad.

Estreno — Extraordinario — Estreno

de la preciosa película en cuatro partes, asunto interesantísimo, espléndida presentación y magnífica fotografía, marca Tiber Film de Roma, titulada

EL ESTIGMA ROJO

Interpretada por la gran artista de fama mundial BIOMIRA JACOBINI

Terminará la sesión con una película cómica. Todos los días estrenos de las mejores marcas.

HOY VIERNES

APOLO

A las 10 noche, sesión continua de Cine y Comedia Valenciana

Compañía de JULIO CERVERA

Cine : 2 Charlots, 2 : Un víctima de la fam : Arrull de pichóns y buchos y San... Sereni del Monte

PREFERENCIA, 50 cts.; GENERAL, 20 cts.

EL AGUILA

FÁBRICA DE MUEBLES

GRANDES EXISTENCIAS

EXPOSICION DESPACHO: San Vicente, 107, 109 y 111.—FÁBRICA: 248 y 250

NO COMPRAR SIN VISITAR ESTAS INSTALACIONES

Reparaciones

DE MAQUINAS DE ESCRIBIR. La única casa que tiene taller montado en condiciones para componer todos los sistemas de máquinas para escribir

Trust Mecanográfico, Paz, 17; teléfono 949

Colegio Hispano-Francés

1.ª y 2.ª enseñanza

Isabel la Católica, núm. 7

Bachillerato, Comercio, Telégrafos y Correos.

CLASES TODO EL VERANO

Profesorado especial y competente para cada una de estas carreras. Clases especiales para señoritas, de Bachillerato y Magisterio.

Gran patio-jardín :: Clases frescas y ventiladas

BACALAO

Descargando nuevos cargamentos de Labrador y Francés

PRECIOS DE HOY

Labrador fresco superior	105 pesetas,	50 kilos
Francés, mediano	115	50
pequeño	105	50
Inglés, grande	160	50
mediano	140	50

MURILLO, 5

Diario de avisos

SOCIEDAD GENERAL AZUCARERA DE ESPAÑA.—El día 8 del corriente julio, en el sitio y con las mismas formalidades y detalles que se celebraron las últimas subastas, se celebrará otra, a las once de la mañana, para adquirir acciones preferentes por la cantidad de 500.000 pesetas, siendo el cambio máximo de adquisición el de 90 por 100.

Los impresos con arreglo a los que han de hacerse las proposiciones se facilitarán en las oficinas centrales y en los establecimientos siguientes: Madrid, Banco Español de Crédito; en Barcelona, Sociedad Anónima Arnús-Gari; Zaragoza, Banco de Aragón; Bilbao, Banco de Vizcaya; Granada, señores Hijos de Manuel Rodríguez Acosta; Oviedo, señores Masaveu y Compañía, y Valencia, Banco Comercial Español.

Madrid 2 de julio de 1919.—El vicepresidente, José Canosa, V.º B.º: El presidente del Consejo de Administración, J. S. de Toca.

Defunciones: Salvador Terol Suñer, de 19 años, Pilar, 12, de viruela.—Pedro Calvo Rull, de 53 años, Curie, 148, de neumonía.—Miguel Guillot Jiménez, de 20 años, Emplon, 13, de insuficiencia de desarrollo orgánico.

Distrito de Serranos

Matrimonios: Luis Pescador con Constanza Salvador.

Nacimientos: Varones, 0.—Hembras, 1.

Defunciones: Rosa Carretero Cuco, de 51 años, Roteros, 21, de derrame bacilar.—Ramón Arnal Pérez, de tres años, plaza Poeta Liern, 6, de meningitis.—José Martínez Valero, de 26 años, Ripalda, 37, de tuberculosis pulmonar.

Total: Matrimonios, 1.—Nacimientos, 7.—Defunciones, 18.

Matrimonios, nacimientos y defunciones registrados el día 3.

Distrito del Mar

Nacimientos: Varones, 0.—Hembras, 0.

Defunciones: Margarita Palop Febrer, de 67 años, Xerea, 6, de lesión orgánica del corazón.—Evaristo Ruiz García, de dos años, Casas Barberá, de nefritis aguda.—Ramón Nicolau Povos, de un año, Camino Cabañal, 29, de meningitis aguda.

Distrito del Mercado

Matrimonios: Francisco Hervás con Celina Marco.—Joaquín Carceller con Florentina Obón.

Nacimientos: Varones, 2.—Hembras, 2.

Defunciones: Pasaje Soriano Belmonte, de ocho meses.—Manuela Collas Domenech, de 80 años, Lusitanos, 9, de hematófelia.—Ricardo Zorraquino Torrado, de 51 años, Caballeros, 3, de crisis atófica.

Distrito de San Vicente

Matrimonios: Victor Gasulla con Amparo Fernández.—Mariano Martínez con Purificación Armeigol.

Distrito de Serranos

Matrimonios: Santiago Amnerro con Josefa Albero.—Manuel Torres con Carmen Saro.

Nacimientos: Varones, 2.—Hembras, 0.

Defunciones: José Martínez Valero, de 26 años, Ripalda, 37, de tuberculosis pulmonar.—María Marzal Pomer, de 16 meses, Jordana, 31, de meningitis.—Regina

Telegramas-Telefonemas-Radiogramas

LOS PERIÓDICOS OFICIALES

La Gaceta publica las siguientes disposiciones: Reorganizando los tribunales de exámenes que necesitan de reorganización. Autorizando la exportación de algodón hidrófilo y desperdicios de lana.

Autorizando la exportación de mijo en cantidad que no exceda de 2.000 toneladas. Anuncio del comisario romano de Abastecimientos, aprobando la abolición de las restricciones de la exportación por motivo de la guerra, excepto las que se refieren a los países enemigos.

Anunciando asimismo que los artículos de primera necesidad solo podrán ser comprados y vendidos por el Estado romano.

Disponiendo, en vista de la imposibilidad de pagar la totalidad del crédito concedido para obras públicas, que solo se aplicará la mitad.

El Diario Oficial del Ministerio de la Guerra inserta las siguientes:

Aprobando el Reglamento provisional de la Asociación de Socorros Mutuos para obreros de las fábricas de guerra, el cual será revisado dentro de un año, para introducir en él las modificaciones que se consideren convenientes.

Consejos de ministros

En el domicilio del presidente

A las ocho de la mañana se reunieron los ministros en Consejo en el domicilio del señor Maura, bajo la presidencia de éste.

La reunión terminó a las doce, y de su resultado no se facilitó nota oficial; pero según manifestaron los ministros, se trató exclusivamente del problema de los ferrocarriles.

Comenzaron los ministros por estudiar la cuestión referente a las tarifas, y con ocasión de ello, se planteó en toda su integridad el problema ferroviario.

Como el asunto es de extrema complejidad, requirió todo el tiempo que duró la reunión, aunque solo se trataron aspectos y líneas generales.

Se convino en que el ministro de Fomento, como ponente en el asunto, proponga la fórmula que quedó acordada en líneas generales.

Los ministros no pudieron decir cuál es la orientación que ha de darse al plan del gobierno, para evitar las repercusiones que podrían tener en la cotización de valores ferroviarios, cualquier noticia que circule.

En Palacio

A las doce se celebró Consejo de ministros en Palacio, bajo la presidencia del Rey.

Terminó a la una y media. El señor Maura, en su discurso-resumen habló de los acontecimientos de la política exterior, haciendo resaltar la trascendental importancia de la firma de la paz.

Con tal motivo habló de lo que esto representa para España, ampliando lo que había dicho ya al Monarca en el Consejo anterior, al tratar de la inminencia de la firma de la paz.

Dió cuenta al Rey de los hechos más salientes de la política interior, informándole del resultado de los Consejos de ministros celebrados por el gobierno y de la marcha de los debates parlamentarios.

Después del Consejo, el Rey firmó varios decretos de distintos departamentos, entre ellos uno disponiendo que pase a depender del ministerio de Instrucción pública el Palacete de la Moncloa, y otro que pase a la jurisdicción del ministro de la Gobernación lo relativo al ensanche de las peticiones.

Reunión de los jefes de las izquierdas

En el despacho de Secretarios del Congreso, se reunieron los jefes de las izquierdas. A la reunión concurrió el señor Iglesias (don Pablo), substituyendo al señor Besteiro, que no pudo asistir.

El señor Lerroux, al entrar, dijo que iban a convenir los medios para enterrar a este gobierno, que se resiste a morir.

Al llegar el conde de Romanones, los periodistas le informamos de las manifestaciones del señor Lerroux.

—¿Quién piensa en enterrarlo?— contestó.—Lo que vamos a convenir son los medios de unificar nuestra acción en la discusión de las actas.

Los señores Alcalá Zamora, Alhucemas, Alba y Gasset, nada manifestaron. Cuando iban a retirarse, llegó el diputado regionalista señor Ventosa, quien dijo que había sido avisado por teléfono.

Dijo, además, que había sido llamado para formar parte del Comité encargado de examinar las actas, y que aceptó para tratar de las que afecten a la minoría regionalista.

Además del señor Ventosa, forman el Comité los señores Alcalá Zamora, Gasset, Salvatella, Pedregal y Morayta, quedando por designar los representantes de las minorías alista y socialista.

Como colaboradores del Comité intervendrán los señores Nicolau y Cobian, quienes asistirán a las reuniones del Comité, cuando no ayuden a hacerlo los señores Gasset y Alcalá Zamora.

Contra el señor Alcalá Zamora

Ahora resulta que el señor Alcalá Zamora va a convertirse, de denunciador de abusos electorales, en denunciado.

Y quien le denunciara es nada menos que el diputado republicano señor Ventosa.

Este ha manifestado que cuando habla el señor Alcalá Zamora para denunciar abusos electorales, pedirá la palabra y dirá que nadie está menos autorizado que el señor Alcalá Zamora para ocuparse de esas cosas.

Citará atropellos cometidos por el señor Alcalá Zamora en la provincia de Córdoba, y añadirá que acaso pese sobre su conciencia la muerte de algunas personas.

Declaraciones del señor Alomar

El nuevo diputado a Cortes don Gabriel Alomar ha celebrado una conferencia con un periodista.

Dijo, entre otras cosas, que en lo sucesivo los Parlamentos serán los que deben hacer los gobiernos, y no éstos los Parlamentos.

Dijo también que no tiene ninguna confianza en el modo de las izquierdas, pero que mientras dure bien está, ya que ayudan a las antidemocráticas a quebrantar el régimen, y esto van haciendo.

Contestando a una pregunta del periodista sobre un pacto de las izquierdas con el programa del día, dijo que es imposible esto, porque no pueden presentar las izquierdas nada aceptable, porque no puede llevarse a la Gaceta lo que constituye el programa de los antidemocráticos.

Además que ellos, lo que quieren es crear una aristocracia de las mejores y más capacitadas, la del talento y la del trabajo, que substituyan a la aristocracia de la sangre.

Dijo que para él el sindicalismo solo es, al fin y al cabo, anarquismo.

Añadió que todos deben ser políticos, puesto que en la política se resuelven los problemas comunes, y quien no es político, no puede ser más que anarquista.

DE PALACIO

El ministro de la próxima semana marchará la Reina doña María Cristina a San Sebastián. El mismo día saldrá la Reina doña Victoria con sus augustos hijos para Santander.

Ayer marcharon a dicha capital los Infantes don Carlos y doña Luisa, y los Príncipes don Jenaro y don Raniero.

En el ministerio de Estado

El ministro de Estado ha recibido una nota del gobierno de los Estados Unidos, disponiendo que queda prohibida la importación y venta de alcoholes en dicha nación, mientras dure la desmolicción de soldados.

Una vez terminada ésta, volverá a decretarse en firme dicha prohibición, a partir de enero de 1920.

La firma del Rey

Su Majestad el Rey firmó los siguientes decretos:

De Guerra: Ascendiendo a general de brigada, en situación de primera reserva al coronel de infantería don Máximo Caturba.

Concediendo la gran cruz de San Hermenegildo al general de división del cuerpo de ingenieros de la Armada, don Manuel Romero, y al consejero togado de la segunda reserva, don Pedro Buesa.

De Gracia y Justicia: Comutando por la pena de destierro, la de prisión que sufre el torero Enrique Vargas (Minuto).

Indultos de penas leves.

Vistas de actas

Continúa el Supremo el examen de las actas de la sesión.

Se vieron las de Torrox, Ríado, Santa Cruz de Tenerife, Ecija y Madrid.

No ocurrieron incidentes, limitándose los candidatos derrotados a impugnar las actas que dan el triunfo a sus contrarios.

Al Museo de Luxemburgo

El gobierno francés ha adquirido con destino al Museo de Luxemburgo obras de los artistas españoles Zuloaga, Zubizarra, Ignacio Martínez, Vázquez Díaz, López Mezquita, Ransal, Moreno, Lara y Benlliure.

Estas obras estuvieron en la Exposición española de Burdeos.

La casa de Velázquez

El Rey firmó un decreto de la Presidencia, disponiendo que el ministro de Instrucción pública tome a su cargo la organización de la casa de Velázquez en la Moncloa.

LA BOLSA

BOLSA DE MADRID

Interior, 7740.

Amortizable al 5 por 100 antiguo, 9785.

Idem moderno, 0000.

Amortizable al 4 por 100, 0000.

Exterior, 8785.

Francos, 7750.

Libras, 2346.

LAS CORTES

SENADO

A las cuatro de la tarde abre la sesión el señor Alhucemasalzar, con escasa concurrencia en escaños y tribunas.

Un secretario da cuenta del despacho ordinario y entrase en el orden del día.

Se lee y aprueba el acta de la sesión anterior.

Sin discusión se leen y aprueban veinte dictámenes de la comisión de Actas y Calidades, admitiendo al ejercicio del cargo de senador a otros tantos señores.

El señor Fernández Prada, presidente de la comisión de Actas, declara que ha sido admitido el número de senadores necesario, según el reglamento, para poder constituirse en Cámara.

Hecha la oportuna pregunta, se acuerda que mañana se constituya el Senado.

Leído el dictamen de la comisión de Actas, pidiendo se apruebe la de Granada, el marqués de Herminio lo impugna, por entender que siendo diputado provincial el elegido, no puede admitirse al ejercicio del cargo de senador.

Le contesta el señor Fernández Prada, por la comisión, defendiendo la validez de la proclamación.

Muy brevemente rectifican ambos señores, y queda aprobado el dictamen.

Se suspende la sesión para que la comisión de Actas prosiga emitiendo dictámenes.

Se reanuda; léense más dictámenes de actas y se levanta la sesión a las seis y cuarto, señalándose en el orden del día para mañana la constitución del Senado y el juramento de los señores senadores.

CONGRESO

Preside la sesión el marqués de Figueroa. Comienza aquella a las cuatro menos cuarto, en el salón de la mayor designación.

En el banco azul forman asiento los señores Maura, Cierva y Goicoechea.

Se aprueba el acta de la anterior, y se entra en el orden del día.

Dictamen del Supremo en el acta de Santa María de Nieva.

El señor Portela lo impugna, denunciando atropellos cometidos por las autoridades locales, obediendo, según dice, a instrucciones expresadas del ministro.

Alude al acta de Belchite. El señor Vitorica interrumpe. Se promueve un ligero alboroto que corta la Presidencia a fuerza de campanillazos.

Continúa el señor Portela su discurso. Dice que el gobernador civil de Segovia impuso multas en pleno período electoral, y añade: "Casi todos los actuales gobernadores son presidibles."

(Protestas, escándalo, campanillazos). El presidente invita al orador a que se circunscriba a discutir el acta.

El señor Portela termina pidiendo la nulidad.

El señor Goicoechea requiere al señor Portela para que aclare las afirmaciones que ha sentido relacionadas con el acta de Castropol.

Este origina un largo interludio entre el orador y los señores Portela y Pedregal.

El señor Goicoechea dice que luchó en Berceira frente a don Alfredo Vincenti, sin que éste le reprochara ninguna incorrección.

El señor Portela: Falta su señoría a la verdad. (Grandes gritos e imprecaciones.)

Cuando se impone en parte el silencio, el ministro dice que entrega al juicio de la Cámara la palabra embustero pronunciada por el señor Portela.

El señor Portela reitera y dice que fuera de la Cámara no le toleraría al señor Goicoechea sus palabras, y que desde el banco azul no se puede hablar del modo como lo ha hecho. (El presidente llama al orden al orador.)

Rechaza el señor Portela las insinuaciones del señor Goicoechea acerca de su actuación en Barcelona como gobernador civil.

Dice que el ministro de la Gobernación no es persona que tiene concepto del honor. (Grandes protestas de la mayoría, gritos e imprecaciones.)

El presidente llama la atención de la Cámara sobre el giro que toma el debate.

Las minorías de la izquierda arman tal barullo, que no deja oír las palabras del presidente.

El señor Goicoechea vuelve a rectificar. Dice que no espera la demanda que conteste a las bravconadas del señor Portela.

(Los fuertes murmullos de las izquierdas impiden oír al orador.)

Hecho el silencio, el ministro pregunta: —¿Es que al señor Portela le está permitido decir lo que quiera, y a mí se me va a privar de que hable?

Refiere lo ocurrido en 1910, con motivo de la elección de Fonsagrada, por donde el señor Portela no debió sentarse en el Congreso.

Después de haberse dado e interrumpido al señor Goicoechea, que sigue defendiendo su gestión electoral, termina este declarando que cuando se constituya el Congreso se discutirán varios incidentes, y ofrece aportar pruebas en demostración de la imparcialidad con que ha obrado.

Interviene el ministro de Gracia y Justicia. Hace una ligera exposición de hechos, y afirma que nada de lo denunciado, ni nada de lo que ocurre, pueda redundar en beneficio propio, por las condiciones que se impuso a sí mismo y que impuso a sus compañeros al aceptar el cargo.

Para lo afirmado por el señor Portela, de que tenga intervención ninguna en las deliberaciones de la comisión del Supremo, que entiende en el examen de los expedientes electorales. (Como se producen ruidos en los bancos de las izquierdas, el ministro hace un alto en su discurso y exclama: "¿Es que no merezco hablar aquí?")

Voces: No es eso.

El vizconde de Matamala sigue explicando el funcionamiento de la comisión dicha, y asegura que tiene absoluta confianza en su rectitud y en su imparcialidad. Recuerda una anécdota personal reciente, para robustecer su afirmación, de que del acta más indiferente que puede realizar un político, las operaciones o los adversarios pueden sacar partido.

Yo me inclino ante el Congreso y me considero en un plano inferior a cualquier diputado... (Los ruidos se aumentan.)

Yo inclino al ministro de Gracia y Justicia, pero tuvo gran respeto para la comisión del Tribunal Supremo, aludida, y que si algo ha hablado con los magistrados fué exclusivamente para decirles que se mostraran inexorables al castigar el soborno.

Rectifica el señor Portela, que comienza doliéndose de que el ministro haya hablado del estudio que ha hecho de algunos antecedentes de seis actas y que fuese a visitar a los magistrados para darles su opinión.

Produce un nuevo escándalo, pues la mayoría protesta energicamente de que se tergiversen las palabras del ministro. Por su parte, las izquierdas gritan, patean e insultan a la mayoría, pidiendo que se declare que éstos son esos que se dice ha estudiado el ministro.

El escándalo aumenta, y en medio del tumulto se oye al conde de Romanones pedir que sean leídas las actas de la comisión de Actas, que se adhiera éste, pidiendo los dos diputados últimamente nombrados, que se lean también las palabras del ministro de Gracia y Justicia. Otros diputados piden que se diga cuáles son esas seis actas y que se ha aludido.

El señor Prieto (don Indalecio) reclama la lectura del artículo 150 del reglamento. El presidente de la Cámara se esfuerza en dominar el tumulto, lo que no consigue. El marqués de Valdeirrey, de pie, grita indignado: Es una vergüenza consentir esto. (Los ministeriales aplauden.)

El presidente, en un claro, consigue hacer oír su manifestación de que los magistrados están traduciendo las cuartillas, como se ha pedido, y que serán leídas inmediatamente. Mientras tanto pide que continúe el debate.

El señor Portela continúa su discurso, y afirma que el ministro de Gracia y Justicia había declarado que visitó a un magistrado del Supremo que forma parte del Tribunal de Actas, para darle varios antecedentes de varias de éstas.

El señor vizconde de Matamala: Yo no he dicho eso.

El señor Portela: Yo lo he entendido así. El señor vizconde de Matamala: ¿Y qué tengo yo que ver con esa apreciación de su señoría? Yo no he dicho tal cosa.

El señor Portela: El señor ministro no deja hablar.

El señor vizconde de Matamala: No deja a su señoría atribuirle cosas que no ha dicho.

Insiste el señor Portela en que está en el uso de la palabra.

Voces en la mayoría: ¡Que se siente, que se siente!

Por fin llegan a la mesa las cuartillas laquigrafadas, y un secretario da lectura a las mismas. En ellas habla el ministro de su visita a un magistrado del Supremo para hablarle la atención sobre las razones que se alegaban en su favor. Nuevo tumulto provocado por las izquierdas. El señor secretario sigue leyendo las cuartillas, según las cuales, las palabras del ministro fueron:

"La única indicación que hice a un magistrado fué que en materia de soborno fuesen implacables."

La mayoría alucina a las izquierdas por haberse visto palpablemente que trataban de tergiversar las palabras del ministro y en respaldas por el fracaso, las izquierdas continúan en el escándalo, impidiendo que el ministro de Gracia y Justicia hablara, sin embargo, al fin logra dejarse oír el vizconde de Matamala, que dice:

"Interviné así, porque personas muy respetables me lo pidieron, llamándome la atención sobre la gravedad del delito de soborno. Si no lo hubiera hecho, se me acusaría de pasividad."

Voces en las izquierdas: Son personas dignísimas.

Los murmullos se suceden, ofreciendo el Congreso un espectáculo imponente.

El señor Alvarez (don Melquíades) pide que se lea una proposición incidental.

El presidente dice que no puede acceder, por no ser parlamentario.

El señor Alvarez: Es un incidente extraordinario sobre las declaraciones del ministro de Gracia y Justicia.

El señor Maura dice que no precisa leer ninguna proposición, puesto que puede discutirse todo lo ampliamente que sea posible. Ruega al señor Alvarez que no insistiera en su pretensión.

El señor Alvarez estima necesaria la lectura de la proposición para saber la opinión de la mayoría de la Cámara, con respecto a las declaraciones del ministro, que no se ha recatado de decir que intervino en el Tribunal de Actas. Es un caso—dice—de infracción del

artículo 16 del Reglamento. Por decreto del gobierno, debe leerse la proposición.

El señor Maura afirma que sería un precedente funesto que determinara el que cuando seis diputados quisieran, impedirían la constitución del Congreso.

El señor Alvarez pronuncia un largo discurso de censura para el gobierno, especialmente para el señor Maura, y acaba diciendo que el gobierno está en el hanco azul sin dignidad, sin decoro y sin prestigio.

(Se promueve un escándalo formidable. Los diputados se increpan duramente de banco a banco, y el alboroto es tremendo.)

El señor Maura: De las palabras del señor Alvarez, como de lo ocurrido esta tarde, se deduce que la Cámara está a cero grados en cuanto a urbanidad.

(Nuevo formidable escándalo. Intercepciones generales e insultos diversos.)

Sigue diciendo el jefe del gobierno que el ministro de la Gobernación no cometió ningún acto que merezca censuras, y que ciertas frases deberían estar proscritas de los labios de los parlamentarios.

Yo puedo hablar algo mejor que muchos que están callados, porque yo jamás he tenido que recurrir al Tribunal de Actas."

El ministro de Gracia y Justicia, visiblemente enfermo, abandona el banco azul.

A requerimiento del señor Alvarez, interviene el señor Dato, diciendo que por lo que se ha oído esta tarde, no se puede juzgar, y que deben explicarse todos antes de adoptar ningún acuerdo.

Dice también que el debate no ha sido respetuoso con el Supremo, y lamenta la pasión política, que hace perder la necesaria serenidad para juzgar.

Cree que lo realizado hoy no ha sido un acto de justicia.

Rectifica el señor Alvarez y pregunta concretamente al señor Maura si se hace solidaridad de lo hecho por el ministro de Gracia y Justicia.

El señor Maura: Las palabras del ministro han sido tergiversadas.

Vosotros solo podéis comprender que la visita a que aludía el ministro la realizase con algún móvil envilecido. (Aplausos prolongados en la mayoría.)

El señor Alvarez: ¿Pero aprueba su señoría o no la conducta del ministro?

El señor Maura: Yo lo he dicho varias veces. (Gran escándalo que dura largo rato.)

El señor Alba pide que se lea otra proposición incidental, y como la presidencia no la acepta, se promueve un nuevo escándalo.

El señor Alba dice que la proposición de censura a que alude es por la calificación que ha merecido al ministro de la Gobernación la elección por Fonsagrada.

Las elecciones—añade—tienen dos estrambotosos vitales, y el segundo, el de que las palabras del ministro hayan hecho perder a las pobres gentes del campo la última esperanza que tenía en la justicia."

Interviene el señor Alcalá Zamora, diciendo que el ministro de Gracia y Justicia confesó los hechos, y que, por tanto, hay actos de gobierno censurables. Afirma que solo hay un medio para que el gobierno salve su responsabilidad, y es declarando que desconoce lo que habla hecho el ministro. El señor Maura, que lo había dicho, porque se debe aclarar que la visita había sido hecha en favor de un candidato pariente del jefe del gobierno.

Responde el caso del jefe del gobierno, el magistrado encargado de hacer una información se hiciera acompañar de un conocido reaccionario.

Termina diciendo que el gobierno usó personas adineradas para que amparasen las elecciones.

El ministro de la Gobernación interviene, lamentándose de los tonos de violencia empleados por el señor Alba.

El señor Alba: Aprendidos de las Juventudes Mauristas.

El ministro de la Gobernación continúa diciendo que con lo que respecta al acta de Cáceres para nada se tuvo en cuenta el parentesco de uno de los candidatos con el señor Maura, dando el triunfo al señor Amas Mateo.

Los republicanos interrumpen, oyéndose los nombres de varias actas.

El ministro de la Gobernación lee un Manifiesto, en el que se comprometa al señor Gasset a conceder moratorias a un pueblo si le volaban las dos terceras partes de sus electores, y en caso de que no pudiera concederse la moratoria, se obligaba él a satisfacer la cantidad a que ascendiera.

Como veis—continúa el señor Goicoechea,— todos tenemos pruebas."

El señor Gasset contesta al ministro de la Gobernación, y dice que es pobre y no pudo nunca comprar votos, y menos comprometerse a lo que en el documento leído por el señor Goicoechea, que él afirma es falso, se señala.

En lugar de recoger documentos falsificados, hubiera sido más como el señor Goicoechea hacer lo mismo que el ministro. Esto a los amigos les duele: "¿Qué será diputado, por encima de todo?"

El señor La Cierva: No le han dicho la verdad a su señoría.

El señor Romeo dice que las actas que pidió el señor Bahamonde para estudiarlas fueron las de Arnedo, Santander, Navalmaral de la Mata, Coria, Montiel y Santa María.

El señor Bahamonde pidió dichas actas en virtud de un acuerdo del Consejo de ministros.

El señor Maura hace signos negativos.

El señor Villameyer interviene, y dice que en la sesión de ayer salió mal parada la Constitución, y que en la de hoy le ha ocurrido lo propio a la justicia.

Para derribar al gobierno—termina diciendo—no es necesario la oposición de las minorías; el solo se desploma."

Interviene el conde de Romanones, diciendo que hasta hoy confiaba en el Supremo, pero que después de las gestiones del ministro de Gracia y Justicia y de sus palabras, ha perdido esa confianza.

Habla de la proposición de censura, y censura al presidente de la Cámara por haber dejado que se hablase tanto de actas.

El señor Prieto (don Indalecio) protesta de las palabras de los ministros de Gobernación y Gracia y Justicia, y refiriéndose al señor Maura, dice que es muy cómodo indiciar en materia electoral, mientras hay un alfiler que luchar contra los caudales.

Interviene el señor Cambó, pidiendo que termine el régimen de examen de actas por el Supremo. Dice al señor Maura que si quiere conservar su prestigio personal, debe prescindir de alguno de sus ministros.

Se vota el acta de Santa María de Nieva, que es aprobada por 136 votos contra 93.

Se levanta la sesión, a las diez de la noche.

Lo que dice el Sr. Cierva

El ministro de Hacienda, hablando con los periodistas terminada la sesión del Congreso, les decía:

"En los cinco primeros años de gobierno, estos hechos se repetirán con frecuencia. Hay que ir acostumbrándose a ellos."

Un romancista menos

En el informe del Tribunal Supremo sobre las elecciones por la circunscripción de Granada se propone que quede sin efecto la elección del nacionalista señor Macher, que resultó proclamado en primer lugar.

En su sustitución el dicho señor propone que sea proclamado el conservador señor Agrela.

DE PROVINCIAS

DE BARCELONA

Barcelona.—La Veu de Catalunya publica unas declaraciones del director de La Correspondencia Militar, don Julio Amado.

Este dice que los militares ven con buenos ojos el regionalismo y la autonomía, y consideran el nacionalismo como sinónimo del separatismo.

Habiendo del señor Cambó, afirma el señor Amado que contaba con muchas simpatías cuando entró a formar parte del gobierno nacional, pero perdió muchas cuando pronunció el discurso en el Parlamento unido a las izquierdas, perturbadoras y desacreditadas.

Añ

Proyectos de Lloyd George

Un despacho de Londres participa que el Daily Chronicle escribe que Lloyd George presentará hoy en la Cámara de los Comunes el texto de dos breves proyectos de ley.

El primero de dichos proyectos es para sancionar las cláusulas financieras del Tratado, con objeto de permitir la ratificación por el gobierno.

En el segundo se pide la aprobación parlamentaria para el Tratado, según la cual, Inglaterra y América garantizarán a Francia contra toda agresión.

El premio Nobel De Estocolmo dicen que el gobierno ha acordado reservar la concesión del premio Nobel de Física, Química y Literatura hasta el primero de junio del año 1920.

El viaje del R-34 Londres.—Se han recibido despachos asegurando que el aeroplano "R-34" volaba ya sobre Rathlic, costa Norte de Irlanda.

Dirigible destruido De Washington comunican que el dirigible de la Marina "C-8" estalló cuando realizaba el viaje desde Cap May a Washington, quedando destruido. Resultaron heridos gravemente 30 hombres de la tripulación.

Sucia y la paz De Berlín comunican que el criterio de Suecia acerca de la paz está expresado y se deduce del lenguaje que emplean los periódicos del país, los cuales dicen que el triunfo francés ha sido festejado en la Galería de los Espejos, y que la figura serena de Bismarck ha sido substituida por la del dictador Clemenceau, menos gentil, pero más autocrática que la del primero.

Añaden que la paz de violencia impuesta no será duradera, y que el pueblo alemán no morirá a pesar de la condena a muerte que se ha dictado contra él en Versalles.

CRÓNICA RELIGIOSA

SANTO DE HOY.—San Laureano, obispo.—El culto a la Asunción del sexto día infrascripto de los Santos Apóstoles, con rito semisole y otros en anexo.

SANTOS DE MAÑANA.—San Miguel de los Santos, ca. fe. ory San Antonio María Zaccaria, confesor y fundador.—El culto y la misa en la Iglesia de San Antonio María Zaccaria, con rito doble, color blanco y con mención de la octava de los Santos Apóstoles.

CUARENTA HORAS.—Empiezan en la Iglesia de la Preciosísima Sangre del Señor. Se descubre a las seis y media de la mañana, y se reserva a las siete y media de la tarde.

CORTES DE MARIA.—Nuestra Señora de los Dolores, en el Milagro.

Mañana, en San Vicente Ferrer (Padres Dominicos), serán los ejercicios de los quince sábados del Rosario, a las siete de la mañana y siete de la tarde. Los de esta hora, con exposición y sermón.

El domingo serán los cultos del Rosario Perpetuo, a las ocho de la mañana y siete de la tarde.

Cultos para mañana: En San Sebastián, a las siete, dará principio la novena al Beato Gaspar Bono, celebrándose misa con órgano y motetes.

En el Pilar, a las siete y media, misa de Comunión y Felicitación por las Hijas de María.

En la Compañía, a las seis y media, ejercicio del mes de San Ignacio, y a las ocho, misa de Comunión general y canto de la Felicitación Sabatina.

En la Sangre, a las ocho, misa de Comunión y ejercicio del mes que se consagra a la Purísima Sangre del Señor.

En Santa Cruz, a las siete y media de la mañana; en los Padres Carmelitas y Santo Tomás, a las siete y media, y en la Encarnación, a las ocho, misa con órgano y ejercicio del mes carmelitano.

Movimiento Bursátil

Colización del Colegio de Corredores de esta plaza correspondiente al día 3 de julio de 1919:

Paris vista, cheque de banquero, 77/80. Paris 8 d. vista, comercial, 74/90 a 75/60. Londres vista, cheque de banquero, 23/05. Londres 8 d. vista, comercial, 22/4 a 22/64.

DEUDA PERPETUA AL 4 POR 100 INTERIOR Serie F, d 77/40, p 77/30. Serie E, d 77/60, p 77/50. Serie D, d 78/50, p 78/40. Serie C, d 79/30, p 79/20. Serie B, d 80/25, p 80/10. Serie A, d 80/25, p 80/10.

DEUDA 4 POR 100 AMORTIZABLE Serie E, d 89/20, p 89/10. Serie D, d 89/20, p 89/10. Serie C, d 89/20, p 89/10. Serie B, d 89/20, p 89/10. Serie A, d 89/20, p 89/10.

DEUDA 5 POR 100 AMORTIZABLE Serie F, d 97/75, p 97/60. Serie E, d 97/75, p 97/60. Serie D, d 97/75, p 97/60. Serie C, d 97/75, p 97/60. Serie B, d 97/75, p 97/60. Serie A, d 97/75, p 97/60.

DEUDA AMORTIZABLE 5 POR 100.—1917 Serie E, d 97/80, p 97/70. Serie D, d 97/80, p 97/70. Serie C, d 97/80, p 97/70. Serie B, d 97/80, p 97/70. Serie A, d 97/80, p 97/70.

OBLIGACIONES DEL TESORO 4 75 POR 100 Serie A, d 101/80, p 102/00. Serie B, d 101/80, p 102/00.

OBLIGACIONES DEL TESORO 4 POR 100 Serie A, d 101/25, p 101/50. Serie B, d 101/25, p 101/50.

VALORES DE SOCIEDADES NACIONALES

Acciones Compañía Trasméditerránea, A B y C, números 1 al 87.240. Cupón número 470/00.

Obligaciones Ferrocarril Norte España, especiales adheridas, 72/00. Sociedad Valenciana Tranvías (acciones amortizables), 90/00. Sociedad La Electrica del Cabriel, 98/50.

Apuntamiento de Valencia. Obligaciones al 5 por 100 emisión 6.ª y 8.ª Ensanches, 98/50. Idem idem 7.ª, 400/75. Idem idem 9.ª, Cabanel, 400/75. Idem idem Mercados, 100/75. Idem al 4 por 100 carpetas provisionales: por Resultados, 82/00.

Diputación provincial de Valencia. Obligaciones al 5 por 100 Juntas Obras del Puerto, 99/50. Idem idem Cárcels, serie A, 200/00. Idem idem Cárcels, serie B, 100/00. Títulos amortizables al 5 por 100 (títulos de 250 pesetas nominales), 99/75.

Cédulas Banco Hipotecario de España: De 100 y 500 pesetas al 4 por 100, d 99/50, p 99/75. De 500 pesetas al 5 por 100, d 103/75, p 109/00.

Servicio particular Barcelona 3 julio 1919. 4 por 100 Exterior, 87/75. Acciones F. C. Norte, 63/00 y 63/50. Idem Alicante, 65/90 y 66/25. Idem Andaluz, 66/90 y 66/25. Idem Orense, 24/00. Obligaciones adheridas, 70/00. Francos, 76/50. Libras, 23/05. Madrid 3 de julio de 1919. Francos, 77/50. Libras, 23/16.

Crédit Lyonnais Madrid 3, a las 17. Interior 4 por 100, 77/40.

Sección comercial

Amortizable 4 por 100, 89/20. Amortizable 5 por 100, 97/85. Acciones Banco España, 52/00. Acciones Tabacalera, 316. Cambios París, 77/50. Cambios Londres, 23/16.

Información marítima-frutera

BUQUES ENTRADOS El vapor Catalina, de los señores Requena e Hijos, procedente de Barcelona, con pasaje y carga, de tránsito. El vapor Torruco Spes, de don Onofre Sanz, procedente de Gandía, con carga, de tránsito.

El vapor Inglés Demetian, de don A. P. Thompson, procedente de Gandía, con carga, de tránsito. SALIDOS El vapor Manuela Plá, de los señores Durán y Cans, para Barcelona, en lastre. Vapor Arnabal Mendí, de don E. Mackintosh, para Londres, con cebollas y cargo general.

El vapor Catalina, de los señores Requena e Hijos, para Montevideo y Buenos Aires, con pasaje y carga general. El vapor Tordera, de la Compañía Trasméditerránea, para Barcelona, con pasaje y cargo general.

El vapor Epres, de don Onofre Sanz, para Liverpool, con fruta y cargo general. El vapor Demetian, de don A. P. Thompson, para Liverpool, con fruta y cargo general.

El vapor Clérvana, de los señores Hijos de Tayá, para Gandía, en lastre. VELEROS Laúd Turia, para Alicante, con boques. Balandra Lucia, para Palma, con abonos.

A LA CARGA

Vapor Dee, de los señores Mac-Andrews y Compañía, para Londres; fletes convenidos. El vapor Joffre, de la Compañía Trasméditerránea, para Liverpool; fletes convenidos. El vapor Ulises, de don E. Mackintosh, para Hamburgo. El vapor Jorge Juan, de la Compañía Trasméditerránea, para Barcelona. El vapor Mallorca, de la Compañía Trasméditerránea, para Palma. El vapor Karin, de don Onofre Sanz, para Londres; fletes convenidos.

DESCARGANDO

Vapor Newton, carbón. El vapor E. Hoel, carbón. El vapor M. Carl, carbón. El vapor Mar Rojo, amoniaco. El vapor España II, trigo.

VELEROS

Laúd Cinta, sal. Goleta Adalgisa, duelas. EN REPARACION El vapor Vicente Ferrer.

Nuestras frutas en el extranjero

Manchester. Ofrecido parte descargado del cargo del vapor Gulf of Suez. La naranja.—Medias cajas: En segunda condición: De 35 a 44. Mayoría, a 40. En tercera condición: De 28 a 32. En cuarta condición: De 22 a 20. Abundancia de fresa; tiempo lluvioso y muy frío. La cebolla.—Los 4s de 18 a 21; los 5s, de 24 a 27.

Abonos químicos SANTOMA

PRIMERAS MATERIAS Puras y de composición garantizada. ABONOS COMPUESTOS Fórmulas racionales sancionadas por CUARENTA años de práctica. ALMACENES: Avenida del Puerto (Camino del Greo), número 227. OFICINAS: Plaza del Ángel, número 6, pral.-VALENCIA. PEDIDOS: Dirigirlos a D. César Santomá, Ingeniero Químico.

Compañía Trasméditerránea Para la Habana y Nueva York

Servicio rápido para Andalucía Sagunto El vapor saldrá el lunes 7 de julio, para Málaga, Cádiz y Sevilla, a las seis en punto de la tarde. Servicio rápido para el Norte de España El vapor saldrá el viernes 11 de julio, directo para Melilla, Ceuta, Málaga, Cádiz, Huelva, Vigo, Villagarcía, Coruña, Gijón, Santander y Bilbao. Servicio rapidísimo Roger de Flor El vapor saldrá el miércoles 9 de julio, para Vigo, Santander y Bilbao. Para Baleares, con salidas fijas todos los sábados El vapor saldrá el sábado 5 de julio, a las doce en punto de la tarde, para Santa Cruz de Tenerife y Habana. SERVICIO BISEMANAL PARA BARCELONA Salidas fijas los miércoles y sábados, a las seis de la tarde, admitiendo carga y pasaje. Informar en: Delegación de Valencia, Muelle de Poniente, letra E, Grao, teléfono 8.255

EL VAPOR Ile de Sumatra Saldrá de Valencia el 5 del actual. EL VAPOR X Estará en ésta el 7 de julio. Para Santos, Montevideo y Buenos Aires. Admitiendo carga a fletes reducidos. Informes y cobros dirigirse a su consignatario JUAN BAUTISTA IBÁÑEZ CARLES Capdepón, 18, 1.ª (Cabañal) Teléfono 3187

C. I. T. I. Centro Técnico Industrial Ibérico Gran depósito de motores eléctricos, bombas centrífugas y maquinaria en general. Pascual y Genis, 18, Valencia.—Teléf. 1296

MADAME DE TEVE La celebre revista universal de consultas para todos los casos e incidentes de la vida. Recibe todos los días de suave mañana a nueve noche, en su domicilio, Gran Vía de Carreteras, 44, segundo.—Mada contra moral al su glión, confianza y dirección absoluta. "La Catedral de Valencia" Por José Sanchis Sivera. Consta de 516 páginas, 64 láminas sueltas y muchos grabados en el texto, y se vende al precio de QUINCE PESETAS, en la Administración de este periódico y en todas las librerías.

SE VENDE Caseta de baño Modelo playas del Norte de las mejores condiciones. Se vende por precio módico. Darán razón: en Nazaret, C. Mayor, 97.

En Malvarrosa Alquiló en dos mil pesetas temporada de verano (casablanco) chalet de tres plantas, amueblado. Diez semanas, mirador al mar, dos terrazas, cuarto de baño; lavadero y gas. Razón: calle Murillo, 7, 2.ª, Valencia.

Se alquila o se vende un chalet con jardín en Betera (Alameda). Razón: Camps, San Vicente, 5.

PÉRDIDA por la tarde del 1.º del corriente, de un ejemplar de bellantes y rubis, de un ejemplar de bellantes y rubis, en el trayecto comprendido entre las calles de Luis Vives, 3, Peris y Valero, plaza Príncipe Alfonso, Pintor Sorolla al teatro Principal. Se agradecerá a la persona que lo haya encontrado lo presente en el despacho de la planta baja de dicha casa, donde se le gratificará.

MARMOLES GRANDES TALLERES S. ORTIZ Especialidad en lápidas MIGUELETE, 3, VALENCIA Teléfono 792

Cuando Quiera Vd. Píldoras, tome las de Brandreth Puramente Vegetales. Siempre Eficaces. Curan el Estreñimiento Crónico. Las Píldoras de BRANDRETH, purifican la sangre, activan la digestión, y limpian el estómago y los intestinos. Estimulan el hígado y arrojan del sistema la bilis y demás secreciones viciadas. Es una medicina que regula, purifica y fortalece el sistema. Para el Estreñimiento, Válgate, Somnolencia, Lengua Oscura, Aliento Fétido, Dolor de Estómago, Indigestión, Hinchazón, Mal del Hígado, Letargia, y los dolores que dimanan de la impureza de la sangre, no tienen igual. DE VENTA EN LAS BOTICAS DEL MUNDO ENTERO. Fundada 1872. Fundada 1847. Emplastos de Allecock Marca Aguila Remedio universal para dolores. Dónde quiera que se sienta dolor aplíquese un emplastro. Agente en España: J. URZAR & Ca., BARCELONA

Seguros MUTUOS TELEFONO 1240 Nada han pagado sus asegurados desde 1876 143 años de seguro gratis El Excmo. Ayuntamiento y la Económica de Amigos del País, crearon los SEGUROS MUTUOS. Se admiten seguros en Valencia. Camino del Grao y las vecinas poblaciones marítimas. 6.685 casas aseguradas en Valencia por 175 millones de pesetas Oficinas: Plaza de la Figuereta, 1 hoy POETA BADENES

CARNE LIQUIDA ALIMENTO TONICO RECONSTITUYENTE PODEROSO NUTRITIVO. SUSTITUIBLE PARA CARNES LA AZEÑA Y BEBIDA GENERAL PARA TUBERCULOSIS, NEURAS, BILIARES Y PARA ABEVIAZ CONVALESCENCIAS

Nitrato de cal EXCELENTE ABONO AZOADO de rapidísima asimilación Muy indicado para los CEBOLLARES, HUERTOS de NARANJOS, HORTALIZAS, etc. Se expende en barriles de 100 kilos neto. OTTO MEDEM, VALENCIA Despacho: Calle Alfredo Calderón, núm. 13, entrepuerto Almacén: Grao, Travesía de Atarazanas, núm. 12

VINO Y JARABE DE DUSART al Lactofosfato de Cal EL JARABE DE DUSART se prescribe a las nodrizas durante la lactancia, a los niños para fortalecerlos y desarrollarlos, así como EL VINO DE DUSART se receta en la Anémia, colores pálidos de las jóvenes, y a las madres durante el embarazo. Depósito en todas las Farmacias.

Subasta Procedente de cierta testamentaria, se subastarán y rematarán el día catorce y siguientes del próximo mes de julio, a las once de la mañana, en el despacho del notario de esta ciudad don Vicente Sanchis-Tello, plaza de la Almoma, número 5, bajo, y con intervención del corredor colegiado don Francisco Canut Catalá, que habita en la calle del Rey Don Jaime, número 5, las siguientes fincas: EN TERMINO DE RUZAFÁ I. Cuatro hanegadas, un cuartón y cuarenta y tres brazas de tierra huerta, en la parroquia del Pont de Pedra, lindantes: por Norte, con tierras de don Luis Pérez; Sur, las de Luisa Cervera, riego en medio; Este, las de los herederos de Matilde Segarra, y Oeste, las de Vicente Cubells. II. Once hanegadas, siete brazas huerta, partida del Pont de Pedra, lindantes: por Norte, con tierras que cultivaba don Andrés Segarra; por Sur, las de los herederos de José Franquero; Este, la playa del Mar y por Oeste, con el canal de la Albufera. III. Seis hanegadas, un cuartón y veintiséis brazas huerta, partida del Pont de Pedra, lindantes: por Norte, con tierras de Vicente Orient; Sur, las de Luis Pérez; Este, con el canal de la Albufera, y por Oeste, senda y carretera. IV. Dos hanegadas, trece brazas huerta, partida del Perú, lindantes: por Norte, con tierras de Jorge Lafont, que es de don José Segura; Este, las de Vicente Vicent, y por Oeste, las de los herederos de Francisco Ordeig. V. Dos hanegadas, cuarenta y nueve brazas huerta; partida del Pont de Pedra, lindantes: por Norte, tierras de don Vicente Montinos; Sur, con el brazal de la acequia del Vall; Este, las de José Zapater, y por Oeste, con las del mismo don Vicente Montinos. Arrendatarios: Vicente, José y Trinitario Planelles, Félix Navarro [Sánchez, viudas de Jerónimo Navarro y A. David, Pascual Antigua y Antonio Alagarda, vecinos de Pinedo. EN VALENCIA VII. Una casa compuesta de piso bajo, con nave, y tres pisos altos, calle de las Blanquerías, señalada con el número 11 antiguo y 15 moderno, bajo ciertos lindes. EN TERMINO DE ALACUAS PARTIDA DEL TERS VIII. Una hanegada, diez brazas, tierra huerta, lindantes: por Norte, tierras de don Rafael Monleón; Levante, las de Ramón Peiró; Mediodía, las de don Gerardo Estellés, y Poniente, las de don Mariano Candel. IX. Dos hanegadas, un cuartón y veintiseis brazas huerta, riego de Guerrero; lindantes: por Norte, con tierras de Miguel Alfonso; Poniente y Mediodía, las del marqués de la Casta; y Levante, con las de Ramón Martín. X. Una hanegada y diez brazas huerta, que lindan: por Levante, con tierras de doña Josefa Monleón; Poniente y Norte, las de los herederos de Francisco Monleón, y Mediodía, las de don Gerardo Estellés. Arrendatarios: Eugenio Cosme, Miguel Ferrer y el "Sordo", vecinos de Alacuas. EN TERMINO DE CHIVA XII. Cuatro hanegadas y media, tierra secano con algarrubos, en la partida de la Rambla, lindantes: por Norte, las del marqués de Cáceres; por Mediodía, las de Vicente Sanchis, y por Levante y Poniente, las de Carmen Benito, Xico, cinco hanegadas, secano con algarrubos, olivos y viña, en la partida del Plater, lindantes: por Levante y Mediodía, tierras de don Francisco Barberá; Norte y Poniente, las de doña Inés Monleón, y Mediodía, herederos de don Gaspar Monleón. XIV. Una hanegada, tierra secano con olivos, viña y algarrubos, partida del Plater, lindante por Levante y Mediodía, tierras de don Francisco Barberá; Norte y Poniente, las de doña Inés Monleón. Arrendatarios: Eugenio Cosme y el "Sordo", vecinos de Alacuas. XV. Dos hanegadas y media, tierra secano con olivos y viña, en la partida del Roser, lindantes: por Norte, con las de Francisco Barberá; Mediodía, las de don Sebastián Monleón; Levante, las de doña Carmen Benito y Poniente, dicha señora Barberá. Arrendataria: Concepción Andrés Ferrer, vecina de Alacuas. EN TERMINO DE CARTAGENA XVI. Cuatro trozos de tierra huerta, con sus correspondientes horas de agua para el riego, con una cabida aproximada de treinta y ocho tahullas, equivalentes a cuatro hectáreas, diez y seis áreas, cincuenta y dos centiáreas, situados en la Diputación de San Antonio Abad, paraje Rambla de Benjúla, bajo ciertos lindes. EN CARTAGENA XVII. La casa señalada con el número 9, en la Cuesta de la Baronesa, hoy plaza de la Condessa de Perini, que ocupa con sus correspondientes patios, una superficie de seiscientos sesenta y un metros cuadrados, con veinticinco decímetros, y las casas números 16, 18 y 20, de la calle de Don Gil, las cuales ocupan una superficie de ciento ochenta metros cuadrados, y lindantes: por espaldas, con la casa citada en primer lugar. Condiciones están de manifiesto en la citada notaría, y el corredor facilitará cuantos antecedentes se deseen.

Buques Línea de vapores Ybarra y Compañía, S. en C., de Sevilla. Servicio rápido El vapor VIZOAYA saldrá de este puerto el 6 del actual para Málaga y Sevilla directo, admitiendo carga y pasajeros. Servicio corriente El vapor CABO QUEJO saldrá de este puerto el 4 del actual para Cartagena, Almería, Cádiz, Huelva, Ferrol y Pasajes, admitiendo carga y pasajeros. Consignatarios en Valencia: Hijos de Nogués, Sorní, 2, entresuelo, y en el Grao, Muelle Poniente (Caro).

Muebles americanos prácticos para despachos, nuevos modelos, mestras especiales, Cantado y a piano. SAR-LOCK, MAR, 9

SE ALQUILA casa de verano en Manzanera (Teruel), con muebles o sin ellos. Razón: Lepanto, 7, Valencia.

Vendo un caballo de siete años, montañés, de inmejorables condiciones, enganchado con carro nuevo y resistente. Razón: José Oliver, fábrica de pastas para sopa.

PÉRDIDA En la madrugada del 1.º del actual, se extravío un pro setete, lánido, pelo encarnado, raza caudada, se riega a la persona que lo haya encontrado, lo presente en la calle del Pa au, 6, pral., y se le gratificará.

Fines en venta Casas de varios precios, huertos y huertas de varias cabidas, dinero sobre garantía en hipotecas salidas. Corredor colegiado Francisco Escrivá Hernández, Sagasta, 1, Valencia. Hora de despacho: de 10 a 12 y de 4 a 6.